

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年1月1日 星期日 第4109期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

恭祝集团公司职工家属

# 元旦快乐



## 新年贺词



汾西矿业党委书记 董事长 要华伟

### 全体干部职工及家属同志们:

砥砺奋进开新局,笃定前行启新程。值此新年到来之际,我谨代表汾西矿业党政向集团公司全体干部职工及家属,向广大离退休老干部、老同志,向所有关心支持汾西改革发展的各级领导以及社会各界人士,致以最诚挚的谢意和新年最美好的祝福!

2022年我们全面落实上级安排部署,围绕山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”新决策新要求,加力推动、奋勇争先,全面经受疫情影响、能源保供双重考验,各项工作齐头并进,圆满交出一份满意答卷!

一年来,我们始终全面加强党的领导,总揽全局、协调各方能力显著提升;不断巩固党的建设,牢固树立“党的一切工作到支部”鲜明导向,党建统领作用强劲发挥;一以贯之推进从严治党,良好政治生态全面构建。

我们始终践行“安全为天、生命至

上”安全理念,杜邦安全管理引深推进,“三大举措”同步实施,安全管理根基夯实固牢;科学统筹生态环保、疫情防控,公司上下多措并举、共克时艰,“大安全”格局稳健形成。

我们始终注重产业升级,同步推进“两个转型”。数智赋能再度发力,建成贺西智能煤矿和25个智能化综采、综掘工作面。产洗运销高效联动,保供政治使命圆满完成,全年完成原煤产量3925万吨,精煤产量1700万吨,创历史新高!创新驱动加速跟进,“主强辅优”迈出坚实步伐。

我们始终加强经营管控,坚持“以效益为根本”,全面实施精益管理,聚焦“两线”对标挖潜,原煤完全成本连续下降,年度扭亏减亏目标提前完成,历史欠账大幅化解,全年销售收入突破300亿元,利润总额实现67亿元,双双刷新历史记录。

我们始终坚持改革变革,“一核、两

翼、四级+”制度管理框架搭建完成,公司治理体系更趋完善,混合所有制改革渐进开展,任期制和契约化管理纵深推进,国企改革三年行动圆满收官,改革变革助推企业愈发轻装上阵、行稳致远。

我们始终聚焦人本发展,坚持“党管干部、党管人才”,干部工作作风有力夯实,人才成长渠道大力拓宽。坚持民之所盼、政之所向,职工人均收入再攀新高,16万职工家属获得感、幸福感、安全感显著提升。

同志们,回望2022年,我们上下一心、奋斗实干、不负众望,收获达到预期,也超越预期!展望2023年,我们更加从容、更有自信、更有力量,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大和中央、省委经济工作会议精神,坚定围绕新焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业战略部署,以党建为统领,以发展为根本,加速推动、奋斗实干,为开启高质量发展新征程下好先手棋,打好主动战!

新的一年,我们要加速提升党建统领新水平。坚持以党的二十大精神为指引,持续加强党的领导,加快提高党把方向、管大局、保落实能力;接续引深党的建设,加速推进党建工作全面融入安全生产经营全过程;坚定不移全面从严治企、从严治人,强化正风肃纪,推进自我革命,为高质量发展提供坚强政治保证。

新的一年,我们要加速构建安全环保综合治理新格局。坚持底线红线,持续引深杜邦安全管理,抓实“三大举措”,打好“三大战役”,奋力迈入焦煤安全管理一流方阵;突出抓好生态环保,强化污染防治攻坚,争做绿色低碳发展示范样板;常态落实疫情防控,以“时时放心不下”的责任担当,牢牢把工作主动权,守好汾西主阵地。

新的一年,我们要加速打造产业提升新高地。着力强化创新驱动,以“数”提质增速,全面加快智能化建设和“四新”推广运用,大力强化精益产洗运销管理,确保全年原煤产量突破4000万吨;全力突出战略布局、关键落子,加快主辅产业形成融合互补态势,为高质量发展培育强劲动能。

新的一年,我们要加速再创经营管控新成效。坚持精益管理向全领域拓展,将管控重点向源头纵深延伸,以管理提质提升效率效益;持续开展对标挖潜,围绕“两线”目标,补短板强弱项,不断规范资金运营,防范化解运营风险,全面提升企业核心竞争新优势。

新的一年,我们要加速激活高质发展新活力。坚持深化改革、全面变革,推进省属企业深化改革提质增效三年行动与巩固国企改革成果融会贯通、一体推进。进一步健全完善法人治理结构,大力开展绩效考核变革,深度推行市场化改革,着力推进资产优化配置,全面促进企业治理体系和治理能力现代化。

新的一年,我们要加速开创人本发展新局面。同步加强党员干部和人才队伍“两项建设”,推动“有情怀、勇担当、当表率、务实干”成为党员干部标配,构建人才梯队发展良好生态;全面落实办企宗旨,不断创造高品质生活,提高民生福祉水平,让高质量发展成果惠及全体员工、造福全体员工。

同志们,新年新气象,新路新征程,让我们在党的二十大精神指引下,以饱满的精神状态和坚定的决心斗志,戮力同心、勇毅前行,全力以赴、笃定实干,为汾西矿业实现高质量发展、为山西焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业彰显新担当,奋发新作为,再作新贡献!

最后,衷心祝福山西焦煤未来更加美好,衷心祝愿全体干部职工及家属生活更加幸福,新年如意快乐!

时间的刻度标注历史坐标,昭示前进方向。迎着新的曙光,2023年已迈着轻盈的步伐向我们走来,新的航程就此开启。

万人操弓、共射一招,招无不中。2022年,全体干部职工在集团公司党委的坚强领导下,以向党的二十大献礼为动力,提振士气、凝聚力量、攻坚克难,统筹兼顾疫情防控和能源保供,圆满完成各项指标任务,交出了一份不俗的答卷。

当新年的钟声响起,我们以什么样的状态走进新的一年?以什么样的作为接受实践的洗礼?百舸争流,奋楫者先,我们当倍加努力、奋力拼搏。2023年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是山西焦煤顺

### 元旦社论

## 踔厉奋发迈向新征程

利实现首个“三年三步走”后开启新征程的起步之年。站在新的历史起点,我们要深入贯彻党的二十大精神、中央和省委中央经济工作会议精神,落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,围绕山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”的战略任务,通过汾西之内、汾西之外、汾西之上三个维度精准认识在不

勇争先,做出新的贡献。

历史属于奋斗者,机遇垂青拼搏者,幸福眷顾进取者。让我们携起手来,与时间赛跑,用奋斗发声,一以贯之抓落实,重整行装再出发,在汾西这片孕育光荣与梦想的热土上不忘初心使命,矢志担当作为,向着新征程踔厉奋发、奋勇前进!

同领域存在的不足和差距,在党建统领上全面加强、更加有力;在安全环保上持续提升、稳固根基;在经营管理上有效突破、更加提速;在改革变革上深入推进、走深走实;在人本发展上持续优化、普惠民生。加力推动、担当作为,在世界一流炼焦煤企业示范样板建设中奋